
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
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Il giorno 20 del mese di ottobre dell’anno 2022 alle ore 20.30, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, Piero De 

Luca, si è riunito in Brescia il Consiglio di Quartiere Lamarmora 

per la trattazione del seguente ordine del giorno:  

 

- Approvazione verbale riunione 20/07/2022; 

 

- Approvazione del progetto per il “Bando Quartieri” – Capitale 

Italiana della Cultura, proposto da Musical-Mente; 

 

- Progettazione di una riqualificazione del giardino di via Lottieri 

in collaborazione con Associazione “6…in compagnia” e Scuola 

Primaria “A. Canossi”; 

 

- Aggiornamento in merito agli incontri con Assessori, tecnici del 

Comune o altre realtà del territorio; 

 

- Valutazione proposte attività natalizie; 

 

- Varie ed eventuali. 

 

Presiede la seduta e redige il verbale il Presidente: Piero De Luca 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

 

n.  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE 

 Arshad  Mohammed  X  

 Borsato Caroline X  

 Costa Biagio  X  

 De Luca Piero X  

 De Petra Ernesto X  

 Lupo Giuseppe  X 

 Spreafico Alessandra  X 

 Van Der Velden Federico X  

 Bravin Claudio  X 

 

 

 

1) Approvazione verbale seduta CdQ 20/07/2022  
 

Verbale integralmente approvato all’unanimità. 

 

2) Approvazione del progetto per il “Bando Quartieri” – Capitale 
Italiana della Cultura, proposto da Musical-Mente 

 



Il presidente De Luca relaziona i consiglieri e i cittadini 

presenti rispetto alla proposta di aderire al progetto 

dell’Associazione Musical-Mente “META-MORFOSI A SUD”, nell’ambito 

del bando dei progetti culturali di prossimità “Bando Quartieri” 

per Bergamo Brescia Capitale Italiana della Cultura 2023.  

Il progetto prevede il coinvolgimento di altri consigli di 

quartieri della zona sud e di alcune realtà associative, culturali 

e scolastiche del territorio, e consiste in un festival itinerante 

durante l’anno 2023, con eventi culturali anche a Lamarmora. 

Tutti i consiglieri si esprimono favorevoli all’adesione. Il 

presidente firmerà quindi una lettera di adesione che invierà 

all’associazione Musical-Mente. 

 

3) Progettazione di una riqualificazione del giardino di via 
Lottieri in collaborazione con Associazione “6…in compagnia” 

e Scuola Primaria “A. Canossi”; 

 

Il presidente chiede ai consiglieri di esprimersi rispetto a un 

progetto di riqualificazione del giardino di via Lottieri 

antistante l’associazione “6…in compagnia”, nell’ottica di 

coinvolgere i suoi soci ma anche i bambini della scuola primaria 

A. Canossi. L’idea è di aggiungere nuove piante, panchine e 

attrezzature in modo che si possa utilizzare nel periodo estivo 

per momenti di lettura, yoga e altre attività per il benessere 

dei cittadini, promuovendo l’interazione tra diverse generazioni. 

Tutti i consiglieri approvano e si invierà comunicazione 

all’Assessore Muchetti, con richiesta di rigenerazione dello 

spazio suddetto. 

 

 

4) Aggiornamento in merito agli incontri con Assessori, tecnici 
del Comune o altre realtà del territorio; 

 

Il Presidente relaziona circa gli incontri avvenuti in questi 

mesi: 

- Richiesta area giochi al Parco Manzoni: il Presidente e la vice 

presidente Spreafico hanno incontrato A2A, l’assessora 

Cominelli e i tecnici del Comune per discutere della richiesta 

di sponsorizzare un’area giochi al Parco Manzoni, come da 

richiesta di molti cittadini residenti nelle vicinanze. 

Purtroppo l’esito è negativo, poiché A2A, su richiesta del 

Comune, destinerà già un intervento per la città al parco 

Tarello. Si è proceduto richiedendo all’amministrazione la 

possibilità di spostare l’area giochi presente al Parco 

Tarello, ormai inutilizzata da tempo, provvedendo alla 

riverniciatura e sistemazione delle attrezzature. Qualora 

l’esito fosse positivo, il consigliere De Petra propone il 

coinvolgimento delle attività commerciali del quartiere come 



“sponsor” dei lavori di riqualificazione. La consigliera 

Borsato propone di coinvolgere cittadini volontari. 

  

- Richiesta nuove piantumazioni in Quartiere: su richiesta del 

Consiglio di Quartiere, il Settore si impegna ad inserire la 

proposta per il 2023, qualora vi sarà la fattibilità economica. 

 

- Semaforo pedonale via Malta: il Settore competente ha 

comunicato per email che la richiesta del consiglio di Quartiere 

verrà inserita nel budget previsto per il 2023. 

 

- Divieto di sosta Via San Zeno: su richiesta del Consiglio di 

Quartiere, a seguito delle sollecitazioni dei cittadini 

residenti, è stato rimosso il cartello di divieto di sosta di 

via San Zeno. 

 

 

5) Valutazione proposte attività natalizie 
 

La vice presidente Spreafico ha inviato al presidente De Luca la 

proposta di raccolta di alimenti per organizzare un pranzo per alcuni 

cittadini che vivono in condizione di solitudine. I consiglieri 

approvano. 

 

 

 

6) Varie ed eventuali 
 

Si chiede ai consiglieri di aderire ad uno spettacolo proposto da 

ANPI per il mese di maggio con i bambini della primaria “A. Canossi” 

e con alcune associazioni/centri aperti del territorio, sul tema 

della memoria. I consiglieri approvano. 

 

 

Non essendoci altre richieste o argomenti, la Riunione viene chiusa 

alle ore 22.00 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente          

               

Piero De Luca  

 

              


